



今天上午,厦门第二东通道——翔安大桥正式通车。从“3个小时”绕行进岛,到“10分钟”海底穿

行,再到如今“5分钟”横跨海峡,翔安区凤翔街道与岛内的距离更近了。与这个消息同样令凤翔人振奋的,还有一场经济工作暨招商引资工作会议,昨天也拉开了帷幕。

凤翔是翔安发展的热土,也是厦门东部的“桥头堡”。面对新机遇,凤翔街道蓄势待发,扬帆起航,把“大力推动招商引资、营造良好营商环境”作为第一要务来抓,用心用情服务好辖区企业,以吸引更多企业落户凤翔。

记者 戴舒静 通讯员 何佳奇

■翔安大桥拉近了凤翔街道与岛内的距离。

刘小东 摄

# 培沃土筑巢引凤 新征程展翅翱翔

## 翔安区凤翔街道抓住大桥通车机遇,用心用情吸引更多企业安家落户

### 新突破

#### 加快补齐配套短板 积极打造“品质凤翔”

在昨天的经济会议上,凤翔街道党工委副书记黄卫东宣读了《致凤翔企业会员的一封信》,简要回顾了2022年凤翔在经济招商工作方面取得的成绩,在党工委和街道办的强力推动下,该街道经济招商工作取得了新突破,圆满完成了年度工作任务。

一年来,凤翔街道积极参与东部市级中心建设,加快补齐“衣食住行”“吃喝游购娱”等配套短板,大力发展夜间经济、直播电商等新消费新业态。同时,街道坚持“大招商、招大商”,完善招商服务机制,多形式开展招商工作,全年招商引入企业259家(包含迁入企业76家),合同利用内资23.93亿元,实际利用内资3.89亿元,各项工作扎实推进,发展迅猛。

这些成绩的背后,是街道上下共同的努力,他们以深化营商环境建设为着力点,以增强群众幸福感获得感为落脚点,积极打造“品质凤翔”,持续为凤翔经济的发展注入活力、增强动力。



凤翔街道迎来了发展新机遇。 林木阳 摄



凤翔街道党工委副书记陈志雄在会上致辞。 陈雅雯 摄



凤翔企业服务专员向商会会员代表递送“陆·小凤”专属服务名片。 陈雅雯 摄



凤翔街道与厦门农商银行签订战略合作协议。 陈雅雯 摄

### 新服务

#### 送上“陆·小凤”专属服务 划片当好企业“保姆”

昨天的会议上,有两个“亮点”特别引人注目。一个是凤翔街道与厦门农商银行签订战略合作协议,另一个则是以凤翔街道领导组成的凤翔企业服务专员,向商会会员代表送上“陆·小凤”专属服务名片。

这个颇有武侠气息的名字,其实另有意义——“陆”是“六”的谐音,代表了服务专员承诺为企业提供的“六个一”,即“零距离服务一企一人”“企业咨询一键直通”“企业注册一步到位”“企业遇困一跟到底”“综合服务一呼百应”“全生命周期服务一生承诺”。

为了更好地开展全员招商,办事咨询能“认得到门、找得到人”,凤翔街道全面推行企业服务专员制度,按社区“划片”,为企业提供保姆式、一站式服务。

据悉,这项用心、贴心的服务,是继凤翔街道于去年12月底率先在新析置的街道成立商会,引领辖区企业互助共济、联合作战、统一协调、发展壮大之后,推出的又一创新举措,赢得了商会会员的好评。

### 新起点 汇聚整合区域资源 招商引资为第一要务

“新的起点,让我们一起汇聚力量,许产业一个未来,许凤翔一个未来!”昨天,凤翔街道办主任朱志远宣读了《招商冲锋令》。他向街道提出要求:对照全年的目标任务,抓早、抓实、抓快,聚焦会展中心、体育馆、信息金融、楼宇会馆等重点主题,放眼未来,创新思路,确保每项工作有序推进,打响新一轮招商会战。

他说,要划出重点,汇聚和整合区域内的各种资源,积极参与东部市级中心建设;加快建设钟秀社区“15分钟经济圈”,补齐“衣食住行”“吃喝游购娱”等配套短板;聚合街道招商、

统战、协会等多方资源,坚持“大招商、招大商”,多渠道开拓招商资金。

朱志远表示,要把声势造起来,通过开展“大员招商”“轻骑兵招商”等方式,组成招商小分队,赴各地开展招商活动,推介凤翔营商环境、收集招商信息、对接和促进在谈项目落地;同时要抓住春节“凤还巢”的有利时机,开展拜访对接活动,搜集一批信息、接触一批客商、挖掘一批项目。

他鼓励街道全体工作人员,要在新的年里凝心聚力,把“大力推动招商引资、营造良好营商环境”作为第一要务来抓。

### 新期盼 营造尊商重商良好氛围 抓住机遇“引凤来”

“参天大树之下,必有一方沃土,枝繁巢暖引凤来。”凤翔街道党工委副书记陈志雄发自肺腑的致辞充满鼓舞人心的力量。他表示,新的一年,凤翔街道的工作重心将是全方位发展经济社会民生。

他说,此次经济会议是向凤翔街道发出“先锋令”和“冲锋号”,希望在凤翔街道营造“尊商重商,加快发展”的良好氛围,同时激励企业家们“勇立潮头、勇毅前行”。

他认为,企业繁荣发展是凤翔发展进步的力量主体。作为我市跨岛发展的重要力量,凤翔街道取得今天的成绩,离不开各级党委、政府的支持和各家企业的积极参与。这些企业为凤翔的发展打下了坚实基础,为凤翔的经济发展提

供源源不断的动力。

陈志雄说,凤翔是一块成就梦想、收获果实的宝地。今年,凤翔正处于多重政策利好的机遇期,翔安大桥通车,新体育中心、新会展中心也将建成投用,举国瞩目的CBA全明星周末赛事将在新城片区举办,此外,三条地铁线穿城而过、各路网四通八达,对于投资置业来说都是“加分项”。

“企业好,则凤翔好;企业强,则凤翔强。”陈志雄说,商会会员是凤翔的“家里人”“代言人”“合伙人”,他希望企业家们能情系桑梓,积极参与“引商招商,招强引智”,为家乡建设作贡献,共同将凤翔建设成厦门东部最亮丽的风景线。